

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 33 (5692) ЧЕТВЕРГ, 17 марта 1983 года. Цена 2 коп.

В народный контроль — Д О С Т О Й Н Ы Х

В нашей стране уделяется большое внимание организации контроля, широкому участию в ней трудящихся, повышению их роли в работе контрольных органов. В группах и постах осуществляется ленинская идея о том, чтобы все трудящиеся принимали широкое участие в народных контрольных органах. На предприятиях, в колхозах, совхозах и учреждениях района сегодня работают около 900 народных контролеров. Действуя непосредственно в производственных коллективах, народные контролеры живут одной жизнью с ними, глубоко и разносторонне знают положение дел. Как и все члены трудового коллектива, они кровно заинтересованы в его успехах.

Отчетно-выборная кампания в органах народного контроля — дело большой политической и государственной важности. Не случайно такое большое значение придается партийные органы проведению отчетов и выборов групп и постов народного контроля. Местные партийные и советские органы отчеты и выборы дозорных проводят на высоком организационном уровне в соответствии с Законом о народном контроле в СССР.

Ход отчетно-выборной кампании показывает, что народными контролерами групп и постов избираются передовики производства, принципиальные и честные товарищи. Активно прошли отчеты и выборы в цеховых группах и постах Хайбуллинского совхоза, в головных группах колхозов «Красное знамя», «Новый путь», хлебоприемном предприятии, райбольнице и др.

На сегодняшний день отчеты и выборы прошли в 16 общехозяйственных группах из 35, 29 цеховых группах из 36 и 37 постах народного контроля из 45. Собрания проходят при хорошей явке и активности, в прениях на каждом собрании выступают от 5 до 8 человек. Отчеты и выборы показывают, что народные контролеры оказывают значительную помощь коллективам в выполнении государственных планов и заданий, выявлении и более полном использовании резервов производства, соблюдении режима экономии, укреплении государственной и трудовой дисциплины. В адрес групп и постов народного контроля высказываются также и критические замечания, указывается, что работают они не всегда с должной инициативой, нередко проходят мимо недостатков, фактов бесхозяйственности и расточительства, слабо используют предоставленные им права и средства гласности в целях повышения результативности проверки. Участники собраний вносят предложения по дальнейшему совершенствованию работы групп и постов народного контроля, усилению проверки исполнения.

Проведение отчетов и выборов групп и постов народного контроля требует особого партийного внимания. Поэтому очень важно, чтобы отчеты и выборы групп и постов народного контроля проходили на высоком организационном и политическом уровне.

В РАЙКОМЕ КПСС, ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА, РАЙКОМЕ ПРОФСОЮЗА И РАЙКОМЕ ВЛКСМ

Красные знамена — победителям

Рассмотрев итоги социалистического соревнования совхозов, колхозов, молочно-товарных ферм района по увеличению производства и заготовок продуктов животноводства, повышению продуктивности и росту поголовья скота за два месяца 1983 года, бюро райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства, бюро райкома ВЛКСМ.

признали победителем в социалистическом соревновании среди совхозов района коллектив Таналыкского совхоза (директор И. Г. Давлетбердин, секретарь парткома Р. М. Арсланов, председатель исполкома сельсовета М. А. Аблеев, председатель профкома Р. Ф. Василенко, секретарь комсомитета С. С. Аблаев). Коллектив увеличил производство молока на 17, надой от каждой коровы на 12 процентов, реализацию мяса на 23, поголовье крупного рогатого скота на 3, овец на 17 процентов.

Оставили за коллективом Таналыкского совхоза переходящее Красное знамя райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, райкома

профсоюза работников сельского хозяйства, райкома ВЛКСМ. Занесли его на Доску почета в районной газете «Знамя труда».

Колхозам призовые места не присуждены, как не выполнившим условия социалистического соревнования.

Среди молочно-товарных ферм совхозов победителем в социалистическом соревновании признали коллектив молочно-товарной фермы Центрального отделения ордена Ленина Матраевского совхоза (бригадир Л. В. Иванов, партгрупорг Р. Г. Татлыбаева, профгрупорг А. Н. Габдрахманов, комсорг Р. Ф. Юлдашев). Коллектив фермы за два месяца от каждой коровы надой по 372 килограмма молока, в т. ч. в феврале по 207 килограммов, увеличив надой против соответствующего периода прошлого года на 113 килограммов.

Присудили данному

коллективу переходящее Красное знамя райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства, райкома ВЛКСМ. Занесли его на Доску почета в районной газете «Знамя труда».

Среди молочно-товарных ферм колхозов победителем в социалистическом соревновании признали коллектив Михайловской молочно-товарной фермы колхоза имени Ленина (бригадир В. Г. Воробьев). Коллектив фермы за два месяца от каждой коровы надой по 510 килограммов молока, в том числе в феврале по 287 килограммов.

Оставили за данным коллективом переходящее Красное знамя райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства, райком а

ВЛКСМ. Занесли его на Доску почета в районной газете «Знамя труда».

Отметили хорошую работу по производству молока коллективов Таштугайской молочно-товарной фермы Таналыкского совхоза (бригадир Т. Я. Магашев), Байгускаровской молочно-товарной фермы колхоза имени Калинина (заведующий фермой У. Г. Хабибуллин).

Отметили неудовлетворительную работу по производству молока коллективов совхоза «Степной», Мамбетовской молочно-товарной фермы Маканского совхоза.

Обязали партийные, профсоюзные, комсомольские организации, руководителей хозяйств, специалистов сельского хозяйства шире развернуть социалистическое соревнование за увеличение производства продуктов животноводства, успешное проведение зимовки скота.

Вымпел „За высокое качество молока“

Рассмотрев итоги социалистического соревнования среди коллективов молочно-товарных ферм района за улучшение качества молока за февраль 1983 года, бюро райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства и бюро райкома ВЛКСМ

признали победителем в социалистическом соревновании и присудили переходящий вымпел «За высокое ка-

чество молока» коллективу Новопетровской молочно-товарной фермы ордена Ленина Матраевского совхоза (бригадир К. М. Казаков, секретарь партбюро отделения В. А. Тимаков, секретарь комсомольской организации отделения И. М. Костерин, профгрупорг фермы А. К. Асабин), продавшему государству 100 процентов молока первым сортом при жирности 3,65 процента. Занесли его на Доску почета в районной газете «Знамя труда».

Отметили хорошую работу по продаже высококачественного молока коллективов Центральной и Сарыкульской молочно-товарных ферм ордена Ленина Матраевского совхоза, продавших государству 100 процентов молока первым сортом.

Отметили неудовлетворительную работу по повышению качества молока коллективов Антинганской и Янгышевской молочно-товарных ферм колхоза «Красное знамя», Яковлевской фермы Акъярского совхоза.

В коллективе транспортников межколхозной передвижной механизированной колонии большим уважением пользуется тракторист Мирсаит Гайнуллович Рафиков. О его работе руководители отзываются только положительно. Работая на Т-150, он всегда содержит его в исправном состоянии.

Кавалер ордена «Знак Почета», ударник десятой пятилетки Рафиков, как все граждане нашей страны, вносит посильный вклад в решение Продовольственной программы.

НА СНИМКЕ: М. Рафиков.

Фото В. УСМАНОВА.



Неплохих показателей в труде добились в прошедшем году труженники колхоза имени Ленина. Включившись в социалистическое соревнование по достоянной встрече 60-летия Союза ССР, и животноводы, и полеводы колхоза успешно справились с установленными народно-хозяйственными планами по сдаче государству зерна, молока, мяса. Рентабельность хозяйства составила 25,5 процента. Получено чистой прибыли 383 тысячи рублей, в том числе от растениеводства 252 тысячи, от животноводства — 56 тысяч и от подсобных предприятий 75 тысяч рублей. Разумеется, за этими цифрами виден кропотливый труд сотен людей. Поэтому, отмечая достигнутое, председатель колхоза имени Ленина И. Г. Новиков прежде всего воздал хвалу правофланговому социалистического соревнования. Так, комбайнеры Х. Билалов, Н. Шигранов, А. Сухов, Г. Щекунцов, водители автомашины В. Павлов, Р. Тляканов, Г. Ильбаков, животноводы Н. Буранбаева, Р. Султанова, Н. Алексеева, С. Турумтаева и многие другие ежегодно добиваются хороших успехов в труде, показывают пример односельчанам. Однако и докладчика, и выступающих в прениях колхозников особенно беспокоили вопросы производственной дисциплины, рационального использования трудовых ресурсов, ибо именно от того, как будут относиться колхозники к своим обязанностям зависит очень многое, да и экономические показатели хозяйства были бы не те. Далеко за примером ходить не надо. Так, скотники В. Барабаш, И. Каратов, Н. Адельгильдин, В. Исаков и А. Бахтин из Михайловской бригады за летний пастбищный период получили от каждой головы молод-

няка крупного рогатого скота только по 220—250 граммов среднесуточного привеса. В этой бригаде получено лишь 216 центнеров привеса. Это столько, сколько получили в одном гургу Актшевской бригады. По 650—575 граммов среднесуточного привеса бычков получили здесь скотники М. Алексеев, Ш. Кужагильдин. Чего не хватало михайловским скотникам? Дисципли-

на животноводов. Или другой пример. При одинаковых почвенно-климатических условиях в Актшевской бригаде было собрано с каждого гектара по 19 центнеров зерна, что на 2,8 — 2 центнера меньше, чем в других бригадах колхоза. Большая разница в урожайности получилась от того, что актшевские поля не получили нужной минеральной и органической подкорм-

на поле № 1 в третьей бригаде, площадь которого 305 гектаров, вместо 220 было высеяно на гектар по 270 килограммов семян пшеницы Московская-46. Причем, как было отмечено выступающими, некачественно провели в колхозе химическую обработку самолетом. Значительно меньше намеченного был произведен рассев минеральных удобрений. Автор П. Н. Сидоренков

200 гектарах кукуруза, некоторые колхозники остались без топлива. На каждом тракторе К-700 и К-701, а их девять, за прошедший год сделано по 1865 га мягкой пахоты, т. е. механизаторы годовое задание выполнили только на 45 процентов. Особенно плохо работал коммунист Я. Ахметов. Только из-за его прогулов и пьянок такой мощный трактор К-700 простоял без де-

маются воспитательной работой зависит моральный климат в коллективе. А надо признать, многие чуждятся работы с людьми, хотят быть «хорошенькими», не ведут принципиальной борьбы с нарушителями трудовой дисциплины. Кроме того, и докладчик, и выступающие В. Третьяков, И. Бикбов, Н. Минлишев, М. Кривенков, А. Султанов, В. Васильев, Н. Сидоренков говорили о том, как покончить с безхозяйственностью, расточительством колхозного добра. Особенно резкой критике подверглись доярки Джугачевской молочно-товарной фермы, у которых уже вошло в традицию тащить домой в трехлитровых банках после дойки коров колхозное молоко. Были предупреждены колхозники И. Ильбаков, В. Мурахтанов, П. Семенов, М. Сычев, которые занимаются хищением корма, предназначенного для общественного скота.

Очень много было затронуто на собрании других вопросов, связанных с колхозным производством. Словом, получился деловой принципиальный разговор труженников колхоза имени Ленина.

В заключении было выражено общее мнение о том, что ленинцы приложат все силы, энергию для того, чтобы успешно претворить в жизнь решения майского и ноябрьского (1982 г.) Пленумов ЦК КПСС.

Как и в прошлые годы они решили соревноваться с коллективом колхоза «Красное знамя».

На собрании присутствовал и выступил член бюро, второй секретарь райкома КПСС Р. Ж. Хайбуллин.

Ш. МУРЗАБУЛТОВ.

НА СНИМКАХ: выступает с докладом председатель колхоза И. Г. Новиков; в зале заседаний.

Фото В. УСМАНОВА.

ОТЧЕТЫ В КОЛХОЗАХ

Главное — дисциплина труда



ны труда. Ибо работали они плохо, скот держали больше в карде, на пастбище выгоняли очень поздно. Лодыри полностью лишены дополнительной оплаты по результатам года. Несомненно, это скажется на семейном бюджете. Однако, главное в том, что колхоз и государство недополучили продукции, а Михайловская бригада не выполнила план производства мяса.

Не удивительно, что среднесуточный вес одной головы составил всего 362 килограмма. Из 820 сданных бычков только 197 голов принято высшей упитанностью (818 центнеров), а 225 — нижесредней и тощей упитанностью (686 центнеров). Только за сданный скот плохой упитанности с т. е. у колхоза недополучил 82000 рублей. Вот во что обернулась халатность, лень, безответственность отдельных

ки, сроки обработки их были упущены, плохая химическая прополка и несвоевременная, с потерями уборка дали свои негативные плоды. Вывод один. Руководство бригады да и земледельцы не проявили нужной заботы об урожае, нарушая Устав колхоза, они все дело пустили на самотек.

Да и поля соревнующегося с ленинцами колхоза «Красное знамя» ни чуть не лучше. А урожай у них получен на центнер больше. Секрета же здесь нет. Просто соседи работали расторопнее, чувствовали ответственность. А в колхозе имени Ленина (главный агроном П. Н. Сидоренков) семена плечатых культур не были протравлены, поэтому на посевах овса появилась пыльная головня. Во-вторых, при посеве зерновых культур был допущен пересев. Так,

подписал надутый акт. Конечно, можно было бы не допустить такие факты, будь главный агроном принципиальнее, если по-настоящему болел за свое дело, чувствовал дисциплину. Тогда и обшее дело не страдало бы.

За 1982 год по колхозу имени Ленина работали установленный минимум выходов более 60 колхозников, в том числе 22 механизатора. Причем беспокоит то, что таких людей с каждым годом становится все больше. А это сказывается на экономике хозяйства, а в конечном счете и на самих труженниках. Например, в результате слабой трудовой дисциплины механизаторов, особенно работающих на К-700, в колхозе осталось недопаханной зябь на 600 гектарах, впервые за последние 20 лет осталась необранной на

ла более 100 дней. Да и предпосевную обработку он провел некачественно, с большими нарушениями агротехники, поэтому там, где вел обработку Я. Ахметов, вместо хлеба получен овсюг, молочай и осот. За год он выполнил установленную выработку на трактор только на 32 процента.

И таких прогульщицков, лодырей в колхозе немало. М. Ф. Титов из Михайловской бригады, работая на гусеничном тракторе, за время посевной кампании отработал только две смены, в начале и в конце сева, а остальные восемь дней пьянствовал. Часто пьянствуют и не выходят на работу механизаторы С. Турумтаев, Кирсанов, Габбасов.

Вместе с тем серьезной критике подверглись специалисты колхоза. Ведь именно от их отношения к делу, от того, как они зани-



Наметили задачи

На прошедшей сессии Уфимского сельского Совета депутаты обсудили отчет о работе исполкома за минувший год, приняли социалистические обязательства на 1983 год и утвердили перспективный план работы.

Как в докладе председателя исполкома тов. Демидова В. Н., так и депутатов отмечены результаты, достигнутые в развитии полеводства и животноводства в прошедшем году, но вместе с тем были вскрыты и

недостатки повлекшие отрицательные явления.

В выступлении депутата члена ВЛКСМ доярки Центральной фермы З. Г. Казакбаевой отмечено, что среди животноводов есть доярки, небросовые относящиеся к исполнению своих обязанностей, занимающиеся хищением продукции. Факты нарушения трудовой дисциплины, как отметила депутат райсовета Р. А. Карманова, наблюдаются и в работе некоторых специалистов, в частности вет-

работника Д. Н. Манишева по чьей вине происходит падеж свиней.

С особой серьезностью шел разговор об ответственности руководителей и депутатов за состояние дел в рабочих коллективах, где нередко еще факты нарушения трудовой дисциплины и антисоциальных проявлений.

В заключение сессии депутаты высказали пожелания об улучшении работы учреждений медицинского и бытового обслуживания, магазинов, постоянных комиссий при исполкоме.

В принятом постановлении намечено улучшить организационно-массовую работу сельского Совета, учреждений и организаций.

Х. ЯКУПОВА,
секретарь исполкома Уфимского сельского Совета.

Говорят люди спасибо

САЛАМАТОВА Магикамал Касимовна. Знают ее в нашем коллективе все. «Обыкновенная женщина, обыкновенная работница, — скажут многие, — что в ней особенного».

А особенное в этой застенчивой скромной женщине то, что она выполняет работу свою так, что она не требует никогда переделки. Там, где коснулась рука Магикамал, остается надежность, высокая гарантия прочности.

Глиномешальщица. Как просто и привычно произносим это слово. И кто не знает характера работы на глинистанции, тому покажется и сама работа простой, процесс ее выполнения не сложным. Да и что осо-

бенного... Глина... Глинистый раствор... А особенность уже в том, что без хорошего глинистого раствора и процесс бурения уже не тот.

Сколько сделали руки твои... Сколько глины они намешали, И детишек взрастили они, Что теперь уже в жизнь пошлага.

Пусть всегда, пусть повсюду, везде

Говорят тебе люди спасибо
За детей, за работу твою,
За твою материнскую силу.

Ангелина ХРАМОВА,

рабкор.

За высокую эффективность сельскохозяйственного производства

За последние годы наша партия и правительство уделяют большое внимание развитию всех отраслей сельского хозяйства. Только в нашей Башкирии в одиннадцатой пятилетке на дальнейшее развитие сельского хозяйства направляется более 34 миллионов рублей.

Наше сельское хозяйство в последний период обгоняло по темпам увеличения продукции рост численности населения, кроме того, в нашей стране самые низкие розничные цены на продукты питания — хлеб, молоко, мясо, картофель, овес, то есть на те продукты, которые нужны каждый день и в каждой семье. Причем, двадцать четыре года розничные цены на эти продукты не повышались. Такого положения нет ни в одном государстве, и это величайшее наше социальное завоевание. Но вместе с тем, в обеспечении населения продовольствием еще имеются определенные трудности. Об этом говорилось на майском (1982 г.) Пленуме ЦК КПСС.

Дав путевку в жизнь Продовольственной программе, майский Пленум ЦК КПСС поставил перед сельским хозяйством страны новые, чрезвычайно важные задачи, и в их выполнении каждая область, каждая республика, каждый район должны внести максимальный вклад. Труженики Хайбуллинского района умеют работать. Они доказали это не раз, выражаясь в неблагоприятных условиях неплохой урожай и повышая продуктивность животноводства.

Наша страна ежегодно получает сейчас в полтора раза больше зерна, чем 20 лет назад, на 37 процентов увеличилась валовые сборы картофеля, больше стали получать молока, мяса, яиц. Однако этого пока недостаточно. Партия ставит задачу обеспечить устойчивое снабжение населения всеми видами продовольствия, существенно улучшить структуру питания советских людей за счет наиболее ценных продуктов. А для этого нам надо серьезно и напряженно трудиться и

в первую очередь повысить урожайность хлебного поля.

Зерно — это не только хлеб, печенье, макароны, это мясо, молоко, яйцо. Зерно — это то, без чего невозможно поднимать наше животноводство на новую, более высокую ступень. Продовольственного зерна у нас хватает, его потребности в стране удовлетворяются полностью. Речь может идти только о повышении качества этого зерна. А вот фуражного зерна, идущего на кормовые цели, такого, как ячмень, овес, кукуруза, производится еще недостаточно.

Продовольственная программа СССР — дело всенародное



Для повышения урожайности зерновых нам требуется серьезно поработать, так как средняя урожайность зерновых с гектара в районе пока остается низкой — за 1982 год по 14,5 центнера с гектара, а в соревнующемся Баймакском районе по 15,6, в отдельных же хозяйствах до 34 центнеров с гектара.

На 1983 год Куянтайское опытное хозяйство Башкирского научно-исследовательского института сельского хозяйства взяло обязательство довести урожайность зерновых до 30, Зилаирский совхоз до 22 центнеров с гектара. Природно-климатические условия Баймакского и Хайбуллинского районов почти одинаковы, земли Хайбуллинского совхоза граничат с землями Зилаирского совхоза. Соседям следует изучать опыт и принимать все хорошее для своего хозяйства.

Собственно, что такое Урожай! Каковы его составляющие? Прежде всего это сами растения, их сортовые качества. Советские селекционеры создали очень хорошие сорта зерновых. Необходимо колхозам и совхозам засеивать такие сорта зерновых, которые не боялись бы неблагоприятных условий, обладали бы высоким качеством зерна, были бы не вос-

приимчивы к болезням и вредителям, способные дать при благоприятных условиях 35—40 центнеров с гектара яровой пшеницы, 45—60 центнеров короткостебельной озимой ржи. Все это предусмотрено продольственной программой. Такие сорта зерновых существуют.

Так, учеными Башкирского научно-исследовательского института сельского хозяйства создана короткостебельная рожь сорта «Чулпан». Эта рожь в 1982 году в совхозе «Красная Башкирия» АБЗелиловского района дала по 34 центнера зерна

с гектара. Для наших уральских районов это довольно хорошая урожайность. Благодаря невысокой соломенке, «Чулпан» не полегает, а значит потери его в поле значительно меньше. В ржи «Чулпан» отлично выражено соответствие между стеблем, который на 45 см короче стебля высокорослых районированных сортов. Сорт высокоурожаен, способен дать около 60 центнеров зерна с гектара и что особенно важно — засухоустойчив. Обеспечили ему широкое распространение на полях Среднего Урала и Западной Сибири. За такими перспективными сортами, как «Чулпан», будущее наших урожаев.

Другая составляющая урожая — земля, ее плодородие. Сегодня оно находится целиком в руках земледельцев. Плодородие земли зависит от обработки почвы, удобрения, ухода за посевами. В Продовольственной программе записано: «Исходя из конкретных природно-климатических условий, обеспечить ведение и освоение научно обоснованных систем земледелия». Речь идет о повсеместном введении зональных систем земледелия, учитывающих не только особенности крупных хозяйств, но и каждого отдельного хозяйства и зоны.

Это значит, что агротехника Башкирии должна отличаться не только от агротехники Северного Кавказа или Центрально-Черноземной полосы, но и внутри каждого района, каждого хозяйства. Система земледелия даже в близлежащих хозяйствах может иметь свои особенности. Это обусловлено рельефом местности, агрохимическим составом почв и набором культур.

Научный подход в каждом случае дает нам возможность эффективно использовать земельные ресурсы. А от этого зависит развитие всех отраслей сельского хозяйства и успешное решение Продовольственной программы в целом.

Говоря о повышении эффективности сельского хозяйства, необходимо отметить о важности специализации сельскохозяйственного производства. Пуска на это весьма важное направление повышения эффективности местные органы и сами руководители хозяйств не обращают должного внимания. Сейчас все колхозы и совхозы понемногу занимаются всеми отраслями сельского хозяйства. Научно-обоснованной специализации по какой-либо отрасли нет. В районе колхозы и совхозы почти не занимаются садоводством, пчеловодством, птицеводством, рыболовством и т. д. Для колхозов и совхозов, расположенных в степной зоне — основное направление — производство зерна. Задача — до конца одиннадцатой пятилетки довести урожайность зерновых культур до уровня хозяйств Илшувского района — 33—34 центнера с гектара, а в течение двенадцатой пятилетки до уровня хозяйств западных социалистических стран (Венгрия, Чехословакия) — до 36—37 центнеров с гектара. Вот эта и будет программа работы колхозам и совхозам на ближайшие годы.

В колхозах и совхозах Сакмарской зоны наравне с земледелием необходимо развивать пчеловодство, разведение мальков и ловлю рыбы, овощеводство. Во всех зонах полезно заниматься садоводством, самой отсталой отраслью в районе.

А. АТАНГУЛОВ,
кандидат
экономических наук.

18 марта — День Парижской коммуны



Москва. Репродукция рисунка из фидов Музея К. Маркса и Ф. Энгельса «Женщины, приносящие обед на баррикады».

Фотохроника ТАСС.

КАЧЕСТВО МОЛОКА, ПРОДАННОГО ГОСУДАРСТВУ В ФЕВРАЛЕ 1983 ГОДА

Наименование хозяйств и ферм	Прод. цент		жирн. в процентах	Сортность в к проданному	
	в факт. весе	в зачет. весе		I	II несортовое
Колхозы:					
Новый путь	600	570	3,51	81	18
Новозирганская	287	269	3,47	77	21
Ильчакская	313	301	3,56	85	15
Кр. доброволец	608	600	3,65	89	6
Имени Калинин	477	466	3,57	94	6
Красное знамя	617	561	3,36	59	41
Антиганская	246	206	3,10	62	38
Янтышевская	371	355	3,54	58	42
Имени Ленина	879	844	3,55	93	7
Ивановская	351	343	3,62	93	7
Михайловская	142	144	3,75	94	6
Пугачевская	186	171	3,40	92	8
Акташевская	200	186	3,44	91	9
Совхозы:					
Акъярский	1196	1153	3,57	77	20
Центральная	329	318	3,57	98	2
Яковлевская	231	230	3,68	27	58
Бузавылкская	394	371	3,48	87	12
Хворостянская	242	234	3,58	84	16
Танальский	1723	1576	3,38	90	9,7
Подольская	533	478	3,32	91	9
Бакаловская	421	389	3,42	93	7
Гаделевская	125	111	3,28	74	26
Савельевская	214	196	3,39	97	3
Таштугайская	259	248	3,54	81	18
Новоукраинская	171	154	3,33	96	4
Хайбуллинский	974	928	3,52	92	7
Центральная	637	630	3,66	91	9
Худайбердинская	218	193	3,27	96	4
Комсомольская	119	105	3,26	89	8
Маканский	552	525	3,52	87	11
Мамбетовская	381	365	3,54	86	12
Сагитовская	171	160	3,46	90	10
Матраевский	2039	1990	3,61	100	—
Центральная	755	738	3,62	100	—
Новопетровская	561	553	3,65	100	—
Сарыкульская	723	699	3,58	100	—
Степной	370	365	3,65	92	8
По району:	10035	9573	3,53	89	10

Зооветработники колхозов и совхозов, руководители молочно-товарных ферм после критики в районной газете нескольких навели порядок на фермах и в феврале добились значительного улучшения качества производимого и продаваемого государству молока. Так, по сравнению с январем в феврале на молочный завод поступление первосортного молока увеличилось на 23 процента, а несортового уменьшилось на 4 процента.

Отлично поработали коллективы Нововетровской, Сарыкульской и Центральной молочно-товарных ферм ордена Ленина Матраевского совхоза. Все молоко от них принималось только первым сортом.

Но на двух фермах района допустили по сравнению с январем снижение качества молока. Это на Яковлевской молочно-товарной ферме Акъярского совхоза, где бригадиром В. Н. Алексеев. Здесь и надол от каждой коровы за два

месяца сократили на 73 килограмма. В феврале только 27 процентов молока сдали первым сортом, а 58 процентов — вторым сортом и 15 процентов (33 центнера) несортовым. Новозирганская ферма колхоза «Новый путь» на один процент уменьшила сдачу первосортного молока, а на два процента увеличила несортового.

На Антиганской и Янтышевской фермах колхоза «Красное знамя» хотя по сравнению с январем несколько улучшилось качество молока, однако еще много отсюда поступает второсортного молока.

На 0,1 процента по сравнению с январем снизилась жирность молока и составила 3,53 процента. В результате колхозы и совхозы на зачете потеряли 462 центнера молока. Самая низкая жирность молока (3,1%) на Антиганской ферме колхоза «Красное знамя» и самая высокая (3,75%) на Михайловской колхоза имени Ленина.

ОЖИДАЕМЫЕ ЗАПАСЫ ВЛАГИ

Прогноз ожидаемых запасов влаги на начало весенних полевых работ позволяет заблаговременно судить о степени обеспеченности посевов влагой и принять меры к ее накоплению и сбережению.

В 1982 году выпало 411 мм осадков, в том числе за вегетационный период — 222 мм. К концу уборки запасы влаги в метровом слое составляли 20 мм.

В период 16—18 октября проведены маршрутные определения влагозапасов в колхозах имени Фрунзе, «Новый путь», в совхозах

Степном и Маканском. Так, на зяби после зерновых они составляли 40—50 мм, после кукурузы — 45—55 мм, на парах — 100—110 мм. От даты последнего опрыскивания до даты составления прогноза выпало 154 мм осадков. И до начала полевых работ ожидается еще 28 мм. Следовательно всего 182 мм.

Но не все выпавшие осадки усваиваются почвой. Во время снеготаяния на сток и испарение расходуется 40—50 процентов осадков. Дефицит влаги в почве 120—140 мм, на

парах 60—70 мм.

Для того, чтобы пополнить такой дефицит, необходимо накопить высоту снежного покрова 40—50 мм. Заметим, что каждый сантиметр снежного покрова при таянии дает 2,5 мм влаги. Средняя высота снежного покрова на 10 марта равна 28 см при плотности 0,32. Запас воды в снеге составляет 102 мм.

Согласно сделанных расчетов запасы влаги в почве пополняются на 60—75 мм и составят на парах 145—155 мм, на зяби 110—120 мм. Средние многолетние

запасы на 1 декаду мая 100 мм.

Среднесуточная температура воздуха за первую декаду марта — 14,8 градуса. Осадков выпало в Акъяре 29 мм, Матраевском совхозе — 25 мм, Хайбуллинском совхозе — 17 мм, Сакмарске — 18 мм, Маканском совхозе — 28 мм, в колхозах имени Калинин — 29 мм, «Красное знамя» — 30 мм. Промерзание почвы составляет 114 сантиметров.

Н. ВОРОБЬЕВА,

техник агрометеоролог метеостанции с. Акъяр.

МОЯ ПЕЧАЛЬ

Гляжу на волны и заливы,
На берег финской стороны.
...Мой отпуск вроде бы счастливо
Идет среди этой тишины.

Гуляю, силы набирая,
У моря, в вековом бору.
С обеда ванны принимаю
И душ подводный поутру.

Здесь тишина и вид радушный,
Но хочется домой в село.
Мне без полей любимых скучно,
Без дел привычных тяжело.

Я знаю дома в эту пору
Все трактора опять в ходу —
Носясь по снежному простору
Весь снег сгребают в борозду.

И лесники, одевшись в шубы,
Идут пораньше в лес густой,
Где ловко поднимают срубы,
Иль прорежают сухой.

Лишь я без дела, одинокий,
Живу здесь без семьи своей.
Но край родной, сейчас далекий
Всегда ты в памяти моей.

И. МОРДВИНОВ.

Прибалтика, курорт «Эстония».

Победили школьники

Торжественно было отмечено славное 65-летие Вооруженных Сил СССР. В этот день в районном Доме культуры был проведен вечер-конкурс «А ну-ка, парни!».

Встречались две команды. Это «Отважные», составленная из учащихся двух Акъярских школ, и «Патруль» — из сотрудников районного отдела внутренних дел и райузла связи. Капитанами были Карабаев Зиф и Хайбуллин Рамиль. Команда «Отважных»

лучше ответила на вопросы викторины, быстрее разобрала и собрала автомат, а команда «Патруль» краем нарисовала гармошку Теркина, лучше очистила картошку и со вкусом подготовила концертные номера.

Затем обе команды исполнили песни на военно-патриотическую тему.

В итоге с минимальным преимуществом в счете команда «Отважных» победила в конкурсной программе.

Вечер прошел с большим успехом.

З. МАМБЕТОВА,
методист РДК.

НАШ КАЛЕНДАРЬ

17 марта исполняется 75 лет со дня рождения Бориса Николаевича Полевого (1908 — 1981) — советского писателя, общественного деятеля, Героя Социалистического Труда, автора книг «Повесть о настоящем человеке», «Мы — советские люди», «Золото», «Доктор Вера», лауреата Государственных премий СССР 1947 и 1949 гг.



Фотохроника ТАСС.

Письмо в редакцию

Уважаемая редакция! Позвольте через вашу газету выразить сердечную благодарность коллективам учителей и учащихся Бурибаевской восьмилетней школы, исполкому поселкового Совета, коллек-

тиву работников геолого-разведочной партии за оказанную помощь в организации похоронов горячо любимой нами жены и матери Багншаевой Назиры Бадыршиновны. Семья Шагивалеевых.

Голубой экран

СУББОТА, 19 марта
8.00 — Время. 8.40 — Телевизионный смотр-конкурс. 8.55 — «Чудеса без чудес». 9.25 — Документальный телефильм. 9.40 — 12-й тираж «Спортлото». 9.50 — Для вас, родители! 10.20 — Фильм-концерт. 10.40 — Движение без опасности. 11.10 — Международные соревнования по конькобежному спорту. 11.40 — Документальный фильм. 12.10 — Ты помнишь, товарищ... 13.10 — Концерт. 13.40 — Русский музей. Живопись передвижников. 14.10 — 5-й Международный фестиваль телепрограмм «Радуга». 14.35 — Сегодня в мире. 14.50 — Художественный фильм «Ежики». 15.10 — Писатель и современность. Встречи с Василием Беловым. 16.20 — В мире животных. 17.20 — Песни советских композиторов. 17.40 — Беседа политического обозревателя в л. Вознесенского. 18.10 — Мультфильмы. 18.35 — Беседа председателя Советского комитета защи-

ты мира Ю. А. Жукова. 19.20 — Многосерийный художественный фильм «Трест, который лопнул». 2-я серия. 20.30 — Время. 21.00 — Кубок СССР по футболу. 1/2 финала. В перерыве — «Если хочешь быть здоров». 23.00 — Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 20 марта
8.00 — Время. 8.40 — Концерт. 9.30 — Будильник. 10.00 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — Здоровье. 11.45 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.15 — Киножурнал. 12.30 — Сельский час. 13.30 — Музыкальный киоск. 14.00 — Клуб путешественников. 15.00 — Сегодня день работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения. 15.30 — «По вашим письмам». Музыкальная передача. 16.00 — Горизонт. 17.00 — «Сельский сход». 18.00 — Международная панорама. 18.45 — Мультфильмы. 19.25 — Многосерийный художественный фильм «Трест, который лопнул». 3-я серия. 20.30 — Время. 21.05 — Концерт. 22.20 — Лыжный спорт. Чемпионат мира по прыжкам с трамплина. 22.50 — Новости.

Редактор Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.

Объявления

Хайбуллинской межколхозно-совхозной передвижной механизированной колонне на постоянную работу требуются: каменщики - монтажники, плотники, штукатуры-ме-

ляры, шоферы и разнорабочие.

Обращаться в любое время по адресу: с. Акъяр, ул. Восточная, 7.

Администрация.

Хайбуллинскому участку ПМК-3 «Башсельхозмонтаж» на постоянную работу требуются: слесари-монтажники, шофер.

Обращаться по адресу: с. Акъяр, ул. Больничная, контора ПМК-292, Исмагилову Г. А.

Правление райпо и райком профсоюза работников потребительской кооперации выражают глубокое сожаление экономисту планового отдела Маликовой Р. Б. по поводу смерти матери **КАЙДАРШИНОЙ Хабибы Хайрулловны.**

Спорт

Успешный дебют

За последние годы в нашем районе широкую популярность обрел хоккей с шайбой. Только в этом году команды взрослых и юных хоккеистов несколько раз участвовали в турнирах. Постоянными участниками хоккейных баталий являются команды из Самарска, Уфимска, Подольска, районного центра, Татыр-Узяка и поселка Бурибай. Впервые в этом году на лед вышли хоккеисты из Мамбетово.

Сборная команда нашего района в этом году допущена к участию на областных соревнованиях по хоккею с шайбой среди сельских спортсменов. Эти соревнования прошли в Чекимагушевском районе с 5 по 10 марта. В состав сборной района вошли лучшие хоккеисты из Талнальского и Матраев-



ского совхозов, а также из районного центра. Это Ф. Кашкаров, Ш. Галиакбаров, В. Раззоренов, Х. Юзеев, И. Карабаев, Д. Рахметов, молодые хоккеисты С. Кулибаев и М. Иштанов.

Перед отъездом команды на соревнования хоккеистов отсутствовали за-

ведующий отделом пропаганды и агитации райкома КПСС С. С. Насыров и секретарь райкома ВЛКСМ А. И. Давлетбердин. Они пожелали им успехов и выразили уверенность, что, защищая честь нашего района, выступят успешно. И ребята неплохо дебютировали на

областных соревнованиях, заняв 4 место. Всего же приняли участие 6 команд.

Р. СУЛТАНОВ,

НА СНИМКЕ: команда хоккеистов района перед отъездом.

Фото В. УСМАНОВА.

Выявили сильнейших

места поделили, набрав по восемь очков из двенадцати возможных, Каримов Рафаэль из пятого и Степанов Андрей из седьмого клас-

сов. Третье место занял Грачев Витя, четвертое — Глашов Тагир — ученики седьмого класса.

В командном зачете первое место заняли ученики седьмого, второе место — ученики пятого, третье — шестого классов.

Р. КАРИМОВ.

Итоги участковых собраний пайщиков

В январе — феврале текущего года в районе проведены участковые собрания пайщиков и общее собрание уполномоченных членов кооператива.

Серьезно отнеслись к проведению собраний пайщиков директора Антинганского (Н. Ф. Сахно), Целинного (Г. П. Рахимгулов) и Ново-Зирганского (И. А. Сайпанов) торговых предприятий. Собрания

они провели во всех участках по утвержденному правлению райпо графику.

Вместе с тем в Подольском торговом предприятии (бывший директор А. Х. Магадеев) не были проведены участковые собрания пайщиков ни в одном населенном пункте, в Матраевском торговом предприятии (М. В. Щуров) не проводились в трех населенных пунк-

тах, в Ивановском (А. В. Козлов) — в деревнях Пугачево и Михайловка.

Слабо организовали явку уполномоченных пайщиков руководители Абишевского (А. А. Юнусов), Галиахметовского (У. У. Ураков), Ивановского (А. В. Козлов) торговых предприятий на районное собрание уполномоченных пайщиков. Не участвовали также на рай-

онном собрании уполномоченных пайщиков представители из поселка Садовый. Хуже того, не явились на собрание сами директора торговых предприятий У. У. Ураков и А. В. Козлов.

Участковые собрания — одна из форм привлечения пайщиков к управлению кооперативом. Впредь это мероприятие должно проходить на должном уровне.

А. АККУЖИН,
организатор райпо.

Адрес редакции и типографии: БАССР,
село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел переводов — 2-14-95, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу, на русском и башкирском языках.